

«Κοινοπραξία» ενάντια στις δαπάνες

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ Επιτροπή αναλαμβάνει τη Διαχείριση των Υπηρεσιών Υγείας των τεσσάρων μεγάλων ταμείων

Την **απαρχή** ενός νέου συστήματος που θα πάρει τη μορφή «κοινοπραξίας» για την αγορά Υπηρεσιών Υγείας από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, με κύριο στόχο την περιστολή δαπανών, έκαναν χθες τα τέσσερα μεγάλα ασφαλιστικά ταμεία της χώρας, σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών.

Στην ευρεία σύσκεψη μετείχαν οι υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκης, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Δ. Ρέππας, Υγείας και Πρόνοιας κ. Κ. Στεφανής, οι υφυπουργοί Γ. Φλωρίδης, Π. Σπυρόπουλος, Ε. Νασιώκας, **ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμιδής, οι διοικητές του**

ΙΚΑ κ. Μ. Νεκτάριος, του ΟΑΕΕ κ. Κ. Κόντος, του ΟΓΑ κ. Γ. Βουδούρης και ο πρόεδρος του ΟΠΑΔ κ. Α. Δόλγερας. Στη σύσκεψη αποφασίστηκε η σύσταση Συντονιστικής Επιτροπής για τη Διαχείριση των Υπηρεσιών Υγείας (ΣΕΔΥΥ) των τεσσάρων ταμείων. Την ευθύνη συντονισμού του οργάνου θα έχει ο υφυπουργός Εργασίας κ. Π. Σπυρόπουλος, ενώ εκτός από τους 4 διοικητές των ταμείων στο συντονιστικό όργανο θα μετέχουν και οι τρεις υφυπουργοί των συναρμόδιων υπουργείων Υγείας, Εργασίας και Οικονομίας.

Σύμφωνα με τις επίσημες ανακοινώσεις, με το συντονισμό των τεσσάρων ταμείων θα διαχωριστούν και θα λειτουργήσουν αποτελε-

σματικότερα οι λειτουργίες της ζήτησης και της προφοράς στον χώρο της αγοράς Υπηρεσιών Υγείας.

Τα 4 ταμεία θα ακολουθήσουν ενιαίες πολιτικές και διαδικασίες για την αγορά υπηρεσιών, ενώ ο συντονισμός τους θα εστιασθεί σε τρία προγράμματα τα οποία αφορούν:

α) Τη βελτίωση πρόσβασης των ασφαλισμένων στα δημόσια νοσοκομεία, στις πρωτοβάθμιες μονάδες υγείας των ταμείων, στα ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα, τις κλινικές και τα δημόσια νοσοκομεία.

β) Τον μηχανογραφικό έλεγχο της συνταγογράφησης των φαρμάκων και

γ) Τον έλεγχο διαχείρισης των νοσηλευτικών πράξεων σε ιδιωτικά νοσοκομεία.

Βάση για τη βελτίωση της πρόσβασης των ασφαλισμένων θα αποτελέσει το ηλεκτρονικό σύστημα των τηλεφωνικών ραντεβού (184), που έχει εγκατασταθεί από το ΙΚΑ και αναμένεται μέχρι το τέλος του έτους να καλύψει όλα τα υποκαταστήματα της χώρας. Τις υπηρεσίες των ηλεκτρονικών ραντεβού θα αξιοποιήσουν και τα άλλα τρία ταμεία ως εξής: Θα ξε-



Οι υπουργοί Υγείας και Πρόνοιας κ. Κ. Στεφανής και Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκης.

κινήσει πιλοτική εφαρμογή για τους ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ στη Θεσσαλονίκη, καθώς και «εξετάσεις υψηλής τεχνολογίας» για τους ασφαλισμένους του ΟΠΑΔ. Επίσης θα δοθεί η δυνατότητα για επισκέψεις των ασφαλισμένων του ΟΓΑ στις απογευματινές βάρδιες των μονάδων υγείας του ΙΚΑ.

Για τον μηχανογραφικό έλεγχο της συνταγογράφ-

ησης, τα ταμεία έχουν συμφωνήσει τη σταδιακή ένταξη των δραστηριοτήτων τους στο μηχανογραφικό κέντρο του ΙΚΑ.

Σε αυτό το πλαίσιο το υπουργείο Υγείας έχει αναλάβει την προώθηση ρυθμίσεων για την καθιέρωση Γραμμωτού Κώδικα στις συσκευασίες φαρμάκων το αργότερο έως 31.12.2003.

Για τον έλεγχο διαχείρισης των νοσηλευτικών

πράξεων, βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη διεθνής διαγωνισμός που έχει προκηρύξει το ΙΚΑ. Σε πρώτη φάση θα ενταχθούν τα νοσοκομεία της Αττικής, ενώ η εγκατάσταση και η λειτουργία του προγράμματος αναμένεται να ξεκινήσει πριν από τέλος του χρόνου. Επί του παρόντος, τα ταμεία έχουν συμφωνήσει να χρησιμοποιούν ή να συνεργάζονται με το νέο σύστημα για την αγορά των Υπηρεσιών Υγείας από τα νοσοκομεία και τον έλεγχο των νοσηλευτικών πράξεων.

Ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκης χαρακτήρισε το αποτέλεσμα της χθεσινής σύσκεψης για τη συγκρότηση της επιτροπής «ως πρώτο βήμα των διαδικασιών αναδιάρθρωσης».

Για καλύτερο έλεγχο στη διακίνηση φαρμάκων αναφέρθηκε ο υπουργός Υγείας κ. Στεφανής, ενώ ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων διαβεβαίωσε ότι καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να εκδοθεί εντός των προσεχών ημερών η υπουργική απόφαση.

Χρ. Κοψινη - Δ. Παπαδοκλετοπούλου

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Διευθυντής Συντάξεως: ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ

Αρχισυντάκτες: ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ
ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ ΚΟΝΤΟΝΙΚΑ
ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΩΨΙΝΗ